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NOTACOES
N: conjunto dos nimeros naturais C: conjunto dos niimeros complexos
Z : conjunto dos nimeros inteiros i : unidade imagindria, 2 = —1
R : conjunto dos nimeros reais |z] : médulo do nimero z € C
M, (R) : conjunto das matrizes reais m x n Rez: parte real do niimero z € C
det(M): determinante da matriz M [a,b]: {xreR; a <z <b}
M?": transposta da matriz M [a,0: {x€R; a <z <b}
ANB: {z:zx€Aex¢ B} la,b[: {x €R; a<z<b}
k k
S apx™: ag+ a1 + asr® + ...+ apx®, k€N Yan: apt+ar+ag+...+ag, kEN

n=0

Argz: argumento principal de z € C \ {0}, Argz € [0, 27|
A% : conjunto (evento) complementar do conjunto (evento) A

AB : segmento de reta unindo os pontos A e B

ABC': angulo formado pelos segmentos AB e BC, com vértice no ponto B.

ObSGI'V&(;éO: Os sistemas de coordenadas considerados sao cartesianos retangulares.

Questao 01. Sejam A, B e C' subconjuntos de um conjunto universo U. Das afirmacoes:
I. AN(BNC)=(ANB)U(ANQO);
II. (ANC)NB=ANBYNC,
III. (ANB)N(BNC)=(ANB)~NC,

é (sao) verdadeira(s)
A () apenas I. B ( ) apenas II. C( )apenasIelIl.
D ( )apenasI e III. E () todas.

Questao 02. A soma das raizes da equagio em C, 28 — 172% + 16 = 0, tais que z — |2| =0, é

A( )L B( )2 C( )3 D( )4 E( )5.

Questao 03. Considere a equacao em C, (z — 5 + 3i)* = 1. Se z; ¢ a solugao que apresenta o menor
argumento principal dentre as quatro solugoes, entao o valor de |z| é

A( ) V9. B( ) VAL C( )3vh. D( )4v3 E( )36

Questao 04. A soma de todos os nimeros reais x que satisfazem a equagao

Sﬂﬁ4am(zﬁﬁ)+64:19@fﬁv
é igual a
A( )8 B( )12 C( )16 D( )18, E( )20.

www.concursosmilitares.com.br



www.concursosmilitares.com.br

Questao 05. Se os nimeros reais a e b satisfazem, simultaneamente, as equacoes

1
\/a\/gzi e In(a® 4+ b) +In8 = In5,

um possivel valor de % é
A ( )Q B( )1 C( )v2 D( )2 E( )32

Questao 06. Considere as fungoes f e g, da varidvel real x, definidas, respectivamente, por

fla)=etrmt e gla)=In(5).

em que a e b sao nimeros reais. Se f(—1) = 1 = f(—2), entao pode-se afirmar sobre a fun¢ao composta
go f que

A( )gof(l)=1In3.

B( )#gof(0)

C () go f nunca se anula.

D () go f estd definida apenas em {x € R: z > 0}.
E () go f admite dois zeros reais distintos.

Questao 07. Considere funcoes f, g, f + g : R — R. Das afirmacoes:
I. Se f e g sao injetoras, f + g é injetora;
II. Se f e g sao sobrejetoras, f 4 g é sobrejetora;
III. Se f e g nao sao injetoras, f + g nao é injetora;

IV. Se f e g nao sao sobrejetoras, f + ¢g nao é sobrejetora,

é (s@o) verdadeira(s)
A () nenhuma. B ( ) apenasI e II. C ( ) apenas I e III.
D () apenas III e IV. E () todas.

Questao 08. Sejan > 6 um inteiro positivo nao divisfvel por 6. Se, na divisao de n? por 6, o quociente
¢ um nimero fmpar, entao o resto da divisao de n por 6 é

A( )1 B( )2 ()3 D( )4 E( )5

5
Questao 09. Considere a equacao Y. a,z"™ = 0 em que a soma das raizes é igual a —2 e os
n=0
coeficientes ag, a1, as, asz, a4 € as formam, nesta ordem, uma progressao geométrica com ag = 1. Entao
5
> a, ¢éigual a
n=0

2 21 63

A( ) -2L B( )-z. C( )5 D( ) E( )63

Questao 10. Seja A solugao real da equagdao v A+ 9 + v/2\ + 17 = 12. Entao a soma das solugoes z,
com Re z > 0, da equacdo 2% =\ — 32, é

A )V2 B( )2v2 C( )42 D( )4 E( ) 16.
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Questao 11. Seja p uma probabilidade sobre um espago amostral finito (2. Se A e B sao eventos de

1 1
Q tais que p(A) = 2 p(B) = 3 e p(ANB) = 7 as probabilidades dos eventos A~ B, AUB e
A¢ U B¢ sdo , respectivamente,
1 5 1 1 5 1 1 7 3
AC)pgeT BOIg 6o Cllgmer
1 5 1 1 7 3
D)3 5e3 EC)T meT

Questao 12. Considere os seguintes resultados relativamente ao lancamento de uma moeda:
I. Ocorréncia de duas caras em dois lancamentos.
II. Ocorréncia de trés caras e uma coroa em quatro lancamentos.

III. Ocorréncia de cinco caras e trés coroas em oito langamentos.

Pode-se afirmar que

A () dos trés resultados, I é o mais provével.
B () dos trés resultados, II é o mais provavel.
C () dos trés resultados, III é o mais provavel.
D () osresultados I e II sdo igualmente provéveis.
B( )

os resultados II e III sao igualmente provaveis.

Questao 13. Considere A € Ms,5(R) com det(A) =6 e o € R~ {0}. Se det(aAtAA?) = /602,
o valor de o é

—
S
w
| w
>

A( )= B( )X () D( )1 E( )+216.

Questao 14. Sejam a um nimero real e n o nimero de todas as solugoes reais e distintas x € [0, 27]
da equacdo cos®z — sen®x + 4sen® 2 = a. Das afirmacoes:

I. Sea=0, entao n = 0;
II. Sea:%, entao n = §;
III. Sea=1, entaon =T,
IV. Sea =3, entao n = 2,

é (s@o) verdadeira(s)

A () apenas I. B ( ) apenas III. C( ) apenas I eIII.
D () apenas IT e IV. E () todas.
~ 1 . tgr — 1
Questao 15. Se cos2x = —, entao um possivel valor de Cote T é
2 cossec(xr — m) — sec(m — x)

A )X B( )L C( V2 D( )3 E( )2
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Questao 16. Uma reta r tangencia uma circunferéncia num ponto B e intercepta uma reta s num
ponto A exterior & circunferéncia. A reta s passa pelo centro desta circunferéncia e a intercepta num

A A
ponto C, tal que o dngulo ABC seja obtuso. Entao o &ngulo CAB ¢ igual a

1 A 3 A 2 A
A () zABC. B( )3m—24KC. C () 5ABC,
A A T
D( )2ABC - B( )aBc-7.

Questao 17. Sobre a pardbola definida pela equacio 224 2zy+y% —2v+4y+1 = 0 pode-se afirmar
que

ela nao admite reta tangente paralela ao eixo Ox.

ela admite apenas uma reta tangente paralela ao eixo Ox.

ela admite duas retas tangentes paralelas ao eixo Ozx.

a abscissa do vértice da pardbola é r = —1.

B O QW=

a abscissa do vértice da parabola é x = —3

Questao 18. Das afirmacgoes:
I. Duas retas coplanares sao concorrentes;
II. Duas retas que nao tém ponto em comum sao reversas;

III. Dadas duas retas reversas, existem dois, e apenas dois, planos paralelos, cada um contendo
uma das retas;

IV. Os pontos médios dos lados de um quadrildtero reverso definem um paralelogramo,

é (sdo) verdadeira(s) apenas
A () IIL B( )IeIIL C( )IIeIIL
D ( )IIIelIV. E( )IelIlelV.

Questao 19. Um plano intercepta as arestas de um triedro trirretangulo de vértice V, determinando
um triangulo ABC cujos lados medem, respectivamente, v/10, v/17 e 5 cm. O volume, em cm?, do sélido
VABC é

A( )2 B( )4 C( )VIT. D( )6. E( )5/10.

Questao 20. No sistema zOy os pontos A = (2,0), B = (2,5) e C' = (0, 1) sdo vértices de um triangulo

inscrito na base de um cilindro circular reto de altura 8. Para este cilindro, a razdo ——oume ___
’ drea total da superficie?

em unidade de comprimento, ¢ igual a

AL B( )1 C( )y D( ) E( )

| ot

AS QUESTOES DISSERTATIVAS, NUMERADAS DE 21 A 30, DEVEM SER
RESOLVIDAS E RESPONDIDAS NO CADERNO DE SOLUCOES.

0

Questao 21. Para z = 1+iy, y > 0, determine todos os pares (a,y), a > 1, tais que z1° = a. Escreva

a e y em funcao de Arg z.
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Questao 22. Determine o maior dominio D C R da fungao

f:D—=R, f(z)= logx(%,x)(ll senx cosx — 1).

Questao 23. Considere o polindmio P(m) = am? — 3m — 18, em que a € R é tal que a soma das
raizes de P é igual a 3. Determine a raiz m de P tal que duas, e apenas duas, solugoes da equacao
em z, 2°+ma?+ (m+4)r+5=0, estejam no intervalo |- 2, 2[.

Questao 24. Quantos tetraedros regulares de mesma dimensao podemos distinguir usando 4 cores
distintas para pintar todas as suas faces? Cada face sé pode ser pintada com uma tnica cor.

Questao 25. Considere o sistema na varidvel real x:
¥ —r=a«a
x—23=p.
(a) Determine os niimeros reais a e § para que o sistema admita somente solugoes reais.

(b) Para cada valor de 3 encontrado em (a), determine todas as solugoes da equagao = — z° = (3.
Questao 26. Considere o sistema nas varidveis reais = e y :

rsena +3ycosa = a
rcosa+ysena = b,

com a € [0,5[ e a,b € R. Analise para que valores de a, a e b o sistema ¢é (i) possivel determinado, (ii)

possivel indeterminado ou (iii) impossivel, respectivamente. Nos casos (i) e (ii), encontre o respectivo
conjunto-solugao.

Questao 27. Encontre os pares («, () € ]0, 5[ x]0, 7 que satisfazem simultaneamente as equagdes

(tg a + cotg B) cosa sen 3 — 2 cos?(a — B) = —1 e V3sen(a + ) + cos(a+ ) = V3.
Questao 28. Determine a area da figura plana situada no primeiro quadrante e delimitada pelas curvas

x
(y—x—2)(y—|—§—2):0 e 2 =2z +1y*—-8=0.
Questao 29. Em um tridngulo de vértices A, B e C, a altura, a bissetriz e a mediana, relativamente

A
ao vértice C, dividem o angulo BCA em quatro angulos iguais. Se [ é a medida do lado oposto ao
vértice C, calcule:

(a) A medida da mediana em fungao de I.
A N A
(b) Os angulos CAB, ABC e BCA.

Questao 30. Seja ABCDEFGH um paralelepipedo de bases retangulares ABCD e EFGH,
em que A, B, C' e D sao, respectivamente, as projecoes ortogonais de E, F, G e H. As medidas das
arestas distintas AB, AD e AFE constituem uma progressao aritmética cuja soma é 12 c¢m. Sabe-se que
o volume da piramide ABCF & igual a 10 cm?. Calcule:

(a) As medidas das arestas do paralelepipedo.

(b) O volume e a drea total da superficie do paralelepipedo.
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